
 

 

ΟΜΑΔΑ Α΄ 
Α.1.1 
Σελ.83-84 « Δύο συνθήκες….περιοχή στην Ελλάδα». 
Α.1.2  
Σελ.154 « Την ίδια εποχή…..αγροτικής παραγωγής». 
Σελ.155 « Παράλληλα η ηλεκτρική ενέργεια….μαζικής μεταφοράς». 
ΘΕΜΑ Α2 
Α2.1 
α. Λάθος 
β. Σωστό 
γ. Σωστό 
δ. Λάθος 
ε. Σωστό 
Α2.2 
α) Εγκάρδια Συνεννόηση. ( Ανταντ). 
Στις αρχές του 20ου αιώνα δύο συνασπισμοί βρίσκονται αντιμέτωποι στην Ευρώπη: η Τριπλή Συμμαχία 
και η Εγκάρδια ή Τριπλή Συνεννόηση (Ανταντ). 
Η Εγκάρδια Συνεννόηση έχει ως μέλη της τη Γαλλία, Αγγλία και τη Ρωσία. 
β) Άξονας Ρώμης – Βερολίνου. Το 1936 η Γερμανία και η Ιταλία βοηθούν το στρατηγό Φράνκο , τον 
αντίπαλο της νόμιμης ισπανικής κυβέρνησης και υπογράφουν μια συνθήκη συμμαχίας, συγκροτώντας 
έτσι τον Άξονα Ρώμης – Βερολίνου. 
γ) Γενικός Γραμματέας Ο.Η.Ε. Ο Γενικός Γραμματέας του Ο.Η.Ε διευθύνει τον οργανισμό και 
μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεών του.  
 

Ομάδα Β 
Θέμα Β1 
Ιστορικές γνώσεις : σελ.288 << Από τη δημοσίευση…υποσχεθεί>> 
                                Σελ289  <<Γύρω στα 1865 …σχετικής αυτονομίας>> 
Σύμφωνα με το υπόμνημα των Κρητών της 14ης Μαΐου 1866 προς το σουλτάνο και τους 
αντιπροσώπους των Δυνάμεων στα Χανιά η κατάσταση στο νησί είναι τραγική. Στο έγγραφο 
υπενθυμίζεται η παρέλευση  35 ετών από την ελληνική επανάσταση , χωρίς να επιλυθεί το θέμα. 
Πράγματι, μετά τα Πρωτόκολλα το  1830 και 1831, που καθορίζει τα σύνορα του ελληνικού κράτους, 
η Κρήτη ήταν εκτός των ελληνικών συνόρων. 
    Ακόμα στο υπόμνημα αυτό οι Κρήτες κάνουν λόγο για καταπιέσεις, δυσβάσταχτους φόρους, 
έλλειψη δικαιοσύνης, αυθαιρεσίες, απουσία κρατικής πρόνοιας, έλλειψη  κάθε υποδομής, έλλειψη  
παιδείας και σχολείων. Τέλος , στο υπόμνημα καταλήγουν οι Κρήτες ότι είναι δούλοι των Οθωμανών 
και γι’ αυτό  επιζητούν  την ένωση  του νησιού  με την Ελλάδα και τη βελτίωση  των συνθηκών ζωής. 
 
Θέμα Β2 
Ιστορικές γνώσεις:  σελ. 163-166 « Άμεσο  αποτέλεσμα της κρίσης…..κοινωνική κρίση» 
 
Σύμφωνα με τον Ι. Στεφανίδη η «μεγάλη κρίση» του  1929- 1932 είχε μεγάλο αντίκτυπο  στους 
οικονομικούς και κοινωνικούς  θεσμούς  , στην οικονομία και στην φιλελεύθερη  δημοκρατία. Μετά 
τον Ά Παγκόσμιο Πόλεμο αυξάνεται η ανεργία, όπου μεγάλος αριθμός εργατών , στις χώρες που 
επλήγησαν περισσότερο, έμεινε άνεργος. Παρόλο που  οι Ηνωμένες Πολιτείες και οι Δημοκρατίες της 
Δύσης έλαβαν έκτακτα μέτρα  για τη διαφύλαξη  του δημοκρατικού πολιτεύματος, η Μεγάλη Κρίση  
διευκόλυνε  στην άνοδο δικτατορικών καθεστώτων  για την αντιμετώπιση  της οικονομικής και 
κοινωνικής κρίσης. Οι επιπτώσεις αυτών των καθεστώτων ήταν καταλυτικές  για τη διεθνή  και 
ευρωπαϊκή πολιτική. 


